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НОВІТНІ МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
ОСВІТНІХ УСТАНОВ: МІЖНАРОДНА ПРАКТИКА  
ТА ПЕРСПЕКТИВИ ДЛЯ УКРАЇНИ

В умовах глобалізації та швидкоплинних технологічних змін, конкурентоспроможність 
освітніх установ виступає як стратегічний фактор розвитку національних освітніх систем. 
Забезпечення високої якості освіти, адаптація до міжнародних стандартів та інтеграція 
інноваційних практик виявляються вирішальними для приваблення студентів і забезпечення 
їх успішної кар’єри. У контексті значних соціоекономічних та політичних трансформацій, 
Україна зосереджує зусилля на впровадженні ефективних методів підвищення конкуренто-
спроможності своїх освітніх установ. Досліджено сучасні міжнародні практики, що сприя-
ють підвищенню конкурентоспроможності освітніх установ. Охарактеризовано придат-
ність для українського освітнього контексту, з особливим акцентом на інноваційні методи 
управління, навчальні технології, та стратегії взаємодії з різними зацікавленими сторонами, 
що формують новий вимір у підвищенні якості освіти та її адаптації до сучасних викликів. 
На основі аналізу сучасних міжнародних практик, спрямованих на підвищення конкуренто-
спроможності освітніх установ, визначено ключові напрямки їх ефективного впровадження 
в українській освітній сфері. Обґрунтовано важливість інтеграції інноваційних управлінських 
підходів та сучасних навчальних технологій для забезпечення високої якості освіти та адап-
тації до глобальних викликів. Доведено, що активне залучення до міжнародних освітніх стан-
дартів та співпраця з іноземними університетами значно підсилює конкурентоспромож-
ність національних закладів освіти. Запропоновано комплексні стратегії взаємодії з різними 
зацікавленими сторонами, що дозволяють впроваджувати інтернаціоналізацію освітнього 
процесу. Описано, як ці стратегії можуть бути адаптовані до українського контексту, вра-
ховуючи специфіку внутрішнього освітнього ринку та існуючі виклики.

Ключові слова: освіта, заклади освіти, конкурентоспроможність, державне регулювання, 
міжнародна практика, зарубіжний досвід, освітній ринок, глобалізація.

Постановка проблеми у загальному вигляді. 
В умовах глобалізації та швидкоплинних техно-
логічних змін, конкурентоспроможність освітніх 
установ виходить на передній план як стратегічний 
чинник розвитку національних освітніх систем. 
Забезпечення високої якості освіти, адаптація до 
міжнародних стандартів та інтеграція інновацій-
них практик є вирішальними для залучення сту-
дентів та забезпечення їх успішної кар’єри в май-
бутньому. Україна, переживаючи період значних 
соціально-економічних та політичних трансформа-
цій, особливо зацікавлена у впровадженні ефектив-
них методів підвищення конкурентоспроможності 

своїх освітніх установ. Тому сьогодні варто дослі-
дити сучасні міжнародні практики, що спрямовані 
на підвищення конкурентоспроможності освітніх 
установ, та оцінити їхню придатність та потен-
ціал для імплементації в українському освітньому 
контексті. Особливої уваги потребує дослідження 
інноваційних методів управління, навчальних тех-
нологій, а також стратегій взаємодії з різними заці-
кавленими сторонами, що разом формують новий 
вимір у підвищенні якості освіти та забезпеченні її 
відповідності до сучасних викликів.

Аналіз останніх досліджень. Дослідженнями 
питань розвитку та підвищення конкурентоспро-
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можності сфери освіти займалися низка вітчиз-
няних науковців, зокрема: М. Скиба [1], В. При-
ходько [2], О. Кравченко [3], І. Дроботенко [4], 
О. Гринькевич [5], І. Пасінович [6] Н. Попадинець 
[7–9], О. Лукашов [10], О. Чечель [11], В. Філіпова 
[12], С. Панчишин [13], В. Куценко [14], І. Мищи-
шин [15], В. Кабанов [16], Л. Вознюк [17], Т. Май-
борода [18] та ін.

Метою статті є дослідження сучасних тен-
денцій розвитку освітніх установ та визна-
чення основних новітніх методів підвищення їх 
конкурентоспроможності.

Виклад основного матеріалу. Зростаюча 
інтеграція України у світову економіку підсилює 
необхідність підвищення конкурентоспромож-
ності національної системи освіти, оскільки вона 
не тільки готує кадри для внутрішнього ринку, 
але й повинна відповідати вимогам глобального 
освітнього простору. У цьому контексті вивчення 
та впровадження міжнародного досвіду стає 
важливим елементом реформування української 
освітньої системи. Особливо актуальними є ті 
підходи, які демонструють позитивні результати 
у країнах з подібними викликами – такими, як 
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Інтернаціоналізація 
освіти

Цифрова 
трансформація

Інноваційні підходи 
до навчання

Партнерство з 
бізнесом та науково-
дослідницькі центри

Підвищення якості 
освітніх послуг

Міжнародна 
акредитація та 
сертифікація

Постійна оцінка 
якості освіти

- співпраця з іноземними університетами;
- англомовні програми;
- просування закладу на міжнародному

ринку

- онлайн-навчання;
- цифрові інструменти;
- цифрова грамотність

- проектна діяльність;
- міждисциплінарний підхід;
- особистісний розвиток

- спільні програми навчання;
- практики та стажування;
- наукові дослідження 

- модернізація навчальних програм;
- розвиток наукової діяльності;
- підвищення кваліфікації викладачів 

- стандартизовані критерії оцінки 
(ISO 9001, EFQM 2020, INQAAHE та ін.);

- прозорість процесу

- система внутрішньої оцінки;
- зовнішня експертиза;
- зворотній зв’язок від студентів та

випускників
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- збільшення фінансування ЗО;
- створення сприятливих умов для співпраці між ЗО, бізнесом та

науковими установами;
- інвестування в розвиток цифрової інфраструктури та підготовки

кадрів;
- стимулювання мобільності студентів та викладачів;
- підвищення ролі досліджень та інновацій в освітньому процесі

Рис. 1. Міжнародні підходи до підвищення конкурентоспроможності закладів освіти  
та шляхи їх впровадження в Україні

Власна розробка автора
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нестача фінансування, демографічні проблеми 
та вимоги до модернізації навчальних процесів.

Міжнародна практика пропонує низку ефек-
тивних інструментів для підвищення конкуренто-
спроможності освітніх закладів, включаючи впро-
вадження інновацій у сфері управління, розвиток 
цифрових та дистанційних форм навчання, інте-
грацію бізнес-партнерства у навчальні програми, 
а також інтернаціоналізацію освітнього процесу 
(рис. 1), котрі дозволяють не тільки підвищити 
ефективність функціонування освітніх інститу-
цій, але й забезпечити більш тісну відповідність 
підготовки кадрів сучасним потребам ринку праці.

Для України питання впровадження цих прак-
тик є особливо важливим, оскільки національна 
система освіти стикається з низкою викликів, серед 
яких – необхідність адаптації до змін у ринкових 
умовах, пошук нових джерел фінансування, залу-
чення іноземних студентів та розвиток співпраці 
з міжнародними освітніми і науковими центрами. 
Крім того, зростає потреба у розробці нових під-
ходів до управління закладами освіти, які могли б 
більш ефективно реагувати на виклики, що поста-
ють перед ними у процесі глобалізації та інтегра-
ції в міжнародну освітню спільноту.

В умовах посилення інтеграційних проце-
сів та конкуренції на світовому ринку освітніх 
послуг, заклади освіти стикаються з необхід-
ністю вдосконалення своїх підходів до навчання 
та управління. Інтернаціоналізація не лише 
розширює горизонти освітнього процесу, але 
й сприяє зміцненню міжнародного авторитету 
закладу, що особливо важливо в умовах глобалі-
зації економіки та ринку праці.

Співпраця з іноземними університетами 
виступає фундаментальним інструментом, що 
дозволяє освітнім закладам формувати стійкі 
міжнародні зв’язки та інтегруватися в глобальний 
освітній простір. Створення спільних програм 
із зарубіжними партнерами не лише підвищує 
якість освітніх послуг, але й сприяє підвищенню 
академічної мобільності студентів та виклада-
чів. Це дозволяє стимулювати розвиток інтегра-
ційних процесів в освітній сфері, збільшуючи 
можливості для трансферу знань, технологій 
та інновацій. Обміни студентами та викладачами 
допомагають закладам освіти розвивати багато-
культурне середовище, що сприяє підвищенню 
міжнародного іміджу закладу. Крім того, активна 
участь у спільних наукових дослідженнях дає 
можливість залучати додаткові фінансові та інте-
лектуальні ресурси, що позитивно впливає на 
загальну ефективність закладу.

Сучасний глобалізований світ вимагає фахів-
ців, які не лише володіють іноземною мовою на 
базовому рівні, а й здатні ефективно комунікувати 
в професійних сферах. Це обумовлено зростаю-
чими вимогами міжнародного ринку праці, де зна-
ння іноземних мов стало необхідною умовою для 
успішної кар’єри. В умовах стрімкого розвитку 
глобальних комунікацій та інтеграції в світову 
економіку, володіння іноземними мовами є важ-
ливим фактором, що забезпечує конкурентоспро-
можність як окремих фахівців, так і національних 
економік у цілому [1].

З огляду на ці вимоги, вкрай важливо активі-
зувати процес вивчення іноземних мов у вищих 
навчальних закладах. Інтенсифікація мовної під-
готовки повинна передбачати впровадження інно-
ваційних навчальних методик, що забезпечують 
інтерактивність навчального процесу. Зокрема, 
сучасні інформаційні технології можуть стати 
потужним інструментом для досягнення цієї мети. 
Використання мультимедійних засобів навчання 
не лише підвищує зацікавленість студентів, але 
й забезпечує можливість формування практичних 
навичок у реальних комунікативних ситуаціях.

Слід відмітити на необхідності впровадження 
англомовних програм, які є невід’ємним еле-
ментом процесу інтернаціоналізації освіти. Роз-
ширення кількості програм, що викладаються 
англійською мовою, значно підвищує доступ-
ність навчання для іноземних студентів, особ-
ливо з країн, де англійська є основною або дру-
гою мовою спілкування. Така стратегія дозволяє 
закладам освіти збільшувати кількість іноземних 
студентів, тим самим зміцнюючи свою конкурен-
тоспроможність на світовому освітньому ринку. 
Окрім того, англомовні програми створюють 
передумови для активнішої участі в міжнародних 
освітніх грантах, наукових проєктах та дослід-
ницьких ініціативах, оскільки вони підвищують 
прозорість і універсальність освітніх процесів.

Просування закладу на міжнародному ринку 
є стратегічно важливим кроком для забезпечення 
сталого розвитку та підвищення впізнаваності 
закладу на глобальному рівні. Участь у між-
народних освітніх виставках дозволяє освітнім 
інституціям демонструвати свої досягнення, залу-
чати потенційних партнерів і студентів, а також 
налагоджувати нові професійні контакти. Роз-
робка та впровадження ефективних маркетинго-
вих кампаній сприяє збільшенню обсягу освіт-
ніх послуг, що надаються іноземним студентам, 
і підвищує престижність закладу. Активне про-
сування на міжнародному ринку також дозволяє 
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закладам брати участь у глобальних рейтингах, 
що є важливим індикатором конкурентоспромож-
ності та якості освітніх послуг.

Таким чином, інтеграція інтернаціоналізацій-
них підходів до управління освітніми закладами 
відкриває нові можливості для розвитку, дозво-
ляючи конкурувати на світовій арені та залучати 
додаткові інтелектуальні, фінансові та інноваційні 
ресурси.

Цифрова трансформація закладів освіти, як 
невід’ємна складова міжнародної практики, 
постає у вигляді ключового інструменту для під-
вищення їх конкурентоспроможності на глобаль-
ному освітньому ринку. У відповідь на зростаючі 
вимоги до якості освіти та адаптивності навчаль-
них програм, міжнародні заклади активно впро-
ваджують інноваційні підходи, які дозволяють 
ефективно використовувати можливості сучасних 
інформаційних технологій.

Одним із найзначніших аспектів цифрової 
трансформації є онлайн-навчання, що забезпе-
чує розширення можливостей дистанційного 
навчання. Завдяки інтерактивним платформам 
з використанням різних технологій, заклади світи 
здатні реалізувати гнучкі освітні програми, що 
дозволяють студентам отримувати знання неза-
лежно від їх географічного положення. Це сприяє 
не лише підвищенню доступності освітніх послуг, 
але й формуванню міжнародної спільноти здо-
бувачів освіти, що стимулює культурний обмін 
та розширює горизонти навчального процесу.

Одним із важливих аспектів підвищення кон-
курентоспроможності вищих навчальних закла-
дів є активне впровадження інформаційно-кому-
нікаційних технологій (ІКТ). У рамках програми 
дій «Освіта–2030» підкреслюється значення ІКТ 
у зміцненні освітньої системи, поширенні знань, 
забезпеченні доступу до інформації, а також у під-
вищенні якості та ефективності навчального про-
цесу [19]. Крім того, варто зазначити, що активне 
використання ІКТ у навчанні дозволяє створю-
вати, отримувати доступ, зберігати, передавати 
та модифікувати інформацію, що в свою чергу 
сприяє економії часу і ресурсів, позитивно впли-
ваючи на оптимізацію навчальної діяльності.

У рамках цифрової трансформації заклади 
освіти також інтегрують сучасні цифрові інстру-
менти, такі як віртуальна реальність (VR) 
та штучний інтелект (AI), у навчальний процес. 
Віртуальна реальність дозволяє створювати симу-
ляції реальних ситуацій, що допомагає студентам 
набути практичних навичок у безпечному сере-
довищі. Це, в свою чергу, сприяє покращенню 

якості навчання, оскільки студенти мають мож-
ливість безпосередньо взаємодіяти з навчальними 
матеріалами. Впровадження штучного інтелекту 
у процес навчання відкриває нові перспективи для 
персоналізації навчальних траєкторій, дозволя-
ючи адаптувати курси до індивідуальних потреб 
та темпів засвоєння інформації кожного студента. 
Це є важливим кроком у забезпеченні високої 
якості освіти та відповідності до міжнародних 
стандартів.

Справжньою метою впровадження штучного 
інтелекту в освітні системи є досягнення макси-
мальної індивідуалізації навчання, що передбачає 
надання студентам персоналізованих навчальних 
шляхів з врахуванням сильних та слабких сторін, 
а також адаптацію дидактичного матеріалу до 
їхніх унікальних потреб [20]. При цьому важливо 
зберігати високі стандарти якості освіти та інте-
грацію в цілісність освітніх систем.

В умовах сучасності відбуваються суттєві 
зміни в застосуванні штучного інтелекту (ШІ) 
у сфері вищої освіти, особливо в контексті освіт-
ньої та дослідницької діяльності [21–22]. Ці зміни 
можна охарактеризувати за кількома основними 
напрямами (рис. 2).

Основні напрямки цих змін включають автома-
тизовані методи оцінювання, які дозволяють ефек-
тивно визначати навчальний прогрес студентів 
і їх ставлення до навчального процесу. Крім того,  
ШІ здатний прогнозувати ризики, пов’язані з відсі-
вом студентів, а також оцінювати їхні інноваційні 
здібності та допомагати в прийнятті кар’єрних 
рішень. Це все сприяє підвищенню загального 
рівня задоволеності від навчання.

Додатково, штучний інтелект надає підтримку 
студентам у навчанні через використання антро-
поморфних віртуальних агентів та цифрових 
програм, які здійснюють ефективне втручання 
в освітній процес. У рамках тьюторингу засто-
совуються індивідуальні стратегії, що врахову-
ють особливості та потреби кожного студента, 
що сприяє підвищенню ефективності навчання. 
Також важливим є управління навчанням, яке 
включає аналітику освітнього процесу, плану-
вання програм, розробку інструкцій та оптималь-
ний розподіл студентів по групах.

Ці напрямки демонструють, як ШІ трансфор-
мує освітнє середовище, роблячи його більш 
адаптивним і персоналізованим.

Крім того, важливим елементом цифрової 
трансформації є цифрова грамотність, яка вклю-
чає підвищення цифрових компетенцій виклада-
чів та студентів. В умовах стрімкої технологізації  
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навчального процесу, володіння цифровими 
навичками стає критично важливим. У міжна-
родній практиці заклади освіти організовують 
програми професійного розвитку для викладачів, 
які включають навчання новим технологіям, мето-
дикам викладання та використанню цифрових 
ресурсів. Таке підвищення цифрової грамотності 
сприяє формуванню висококваліфікованих фахів-
ців, які здатні ефективно адаптуватися до вимог 
сучасного ринку праці.

Отже, використання онлайн-навчання, сучас-
них цифрових інструментів та акцент на цифровій 
грамотності забезпечують не лише підвищення 
якості освітніх послуг, але й формують новий кон-
текст для глобальної інтеграції навчальних закла-
дів, що відкриває нові можливості для їх сталого 
розвитку.

Одним з найефективніших підходів є впро-
вадження інноваційних механізмів управління 
в закладах освіти, які дозволяють адаптувати сис-
тему освіти до сучасних економічних викликів, під-
вищити якість підготовки фахівців та забезпечити 
відповідність вимогам глобального ринку праці.

У міжнародній практиці дедалі більше поши-
рюється практика залучення студентів до реаль-
них проектів. Проектно-орієнтоване навчання 
дозволяє здобувачам освіти отримати практич-
ний досвід, розвинути навички розв’язання проб-
лем та співпраці у команді. Це не лише підвищує 
мотивацію студентів, але й сприяє формуванню 
у них підприємницького мислення та здатності 
адаптуватися до динамічних умов ринку.

Іншим вагомим інноваційним елементом 
є міждисциплінарний підхід. Міжнародна прак-

тика активно підтримує інтеграцію різних пред-
метних областей з метою створення комплексного 
розуміння студентами проблематики сучасного 
світу. Такі підходи сприяють формуванню у сту-
дентів навичок критичного мислення, адаптив-
ності та здатності працювати у багатопрофіль-
них командах. Наприклад, у провідних західних 
університетах студенти часто поєднують знання 
з інженерії, економіки та соціальних наук для 
вирішення складних глобальних викликів, таких 
як зміна клімату, цифрова трансформація та інно-
вації у виробництві.

Важливим є акцент на особистісний розви-
ток здобувачів освіти. Сучасна міжнародна прак-
тика в освіті ставить на передній план розвиток 
так званих «м’яких навичок» (soft skills), таких 
як лідерство, комунікативні здібності, емоцій-
ний інтелект та здатність до самоорганізації. 
З огляду на те, що успішність у професійній 
діяльності часто залежить не лише від технічних 
знань, але й від здатності працювати у мульти-
культурних середовищах, здатності ефективно 
управляти проектами та вирішувати конфліктні 
ситуації, світові заклади освіти роблять значний 
акцент на розвиток цих компетенцій. Студенти 
беруть участь у лідерських програмах, тренін-
гах з управління, громадських ініціативах, що 
сприяє їхньому всебічному розвитку як майбут-
ніх лідерів.

Впровадження цих підходів в освітні системи 
дозволяє готувати фахівців, які відповідають 
сучасним глобальним вимогам ринку, що в свою 
чергу сприяє зміцненню позицій освітніх інститу-
цій на міжнародній арені.

 
 

Штучний 
інтелект

Оцінювання

Прогнозування 
навчальних 
результатів

АсистуванняТьюторинг

Управління 
навчанням

Рис. 2. Основні напрямки впливу ШІ у сфері вищої освіти

Систематизовано на основі [21–22]



157

Актуальні проблеми у сфері публічного управління

Фундаментальним підходом для підвищення 
конкурентоспроможності освітніх інституцій у сві-
товій практиці виступає партнерство між вищими 
навчальними закладами, бізнесом та науково-дослід-
ницькими центрами, що сприяє створенню інтегро-
ваної моделі освіти, де навчальний процес тісно 
пов’язаний із реальними потребами ринку праці 
та економічними вимогами глобальної економіки.

Одним із ключових інструментів ефективної 
взаємодії між освітніми установами, бізнесом 
та науково-дослідницькими центрами є спільні 
програми навчання, які розробляються з ураху-
ванням сучасних викликів та вимог глобалізова-
ного ринку праці. У міжнародній практиці такі 
програми створюються на основі тісної співпраці 
із представниками провідних компаній, корпора-
цій та науково-дослідницьких установ, що забез-
печує високий рівень їхньої актуальності та від-
повідності сучасним економічним тенденціям. Це 
дозволяє закладам освіти не лише впроваджувати 
інноваційні методики викладання, але й пропону-
вати освітні продукти, що забезпечують інтегра-
цію теоретичних знань із реальними практичними 
потребами ринку.

Створення таких програм передбачає глибокий 
аналіз поточних і майбутніх тенденцій на ринку 
праці, включаючи технологічні нововведення, 
зміни в попиті на певні професійні навички 
та компетенції, а також зростаючі вимоги до гнуч-
кості й адаптивності спеціалістів. Це сприяє тому, 
що програми навчання адаптуються до постійних 
змін в економічному середовищі та забезпечу-
ють студентам можливість отримати навички, що 
є необхідними для успішного працевлаштування 
та кар’єрного зростання.

Участь бізнесу в розробці таких програм 
виступає вирішальним фактором для забезпе-
чення їхньої релевантності. Компанії надають 
університетам і коледжам інформацію про спе-
цифічні потреби в працівниках, вказують на про-
галини в існуючих освітніх програмах та про-
понують нові курси, які відповідають сучасним 
індустріальним стандартам. Такий тісний зв’язок 
із бізнесом також дає можливість студентам пра-
цювати з новітніми технологіями та методами, 
що робить їх освіту не лише теоретичною, але 
й практичною. Це суттєво підвищує конкуренто-
спроможність випускників на глобальному ринку 
праці, де ключовою вимогою стає вміння швидко 
адаптуватися до змін та застосовувати нові знання 
на практиці.

Участь науково-дослідницьких центрів у про-
цесі розробки спільних навчальних програм сприяє 

інтеграції наукових досягнень у навчальний про-
цес. Це дозволяє студентам отримувати доступ до 
новітніх розробок і методів, активно брати участь 
у дослідницьких проектах та застосовувати отри-
мані знання для вирішення реальних проблем 
економіки та бізнесу. Крім того, це сприяє форму-
ванню у студентів критичного мислення, здатності 
аналізувати й прогнозувати ринкові тенденції, що 
підвищує їхню професійну цінність.

Такий підхід забезпечує не лише відповідність 
освітніх програм реальним потребам роботодав-
ців, але й сприяє адаптації навчальних планів 
до технологічних змін і інноваційних процесів, 
які постійно відбуваються в економіці. Заклади 
освіти, що активно співпрацюють з бізнесом 
та науково-дослідницькими центрами, можуть 
швидко реагувати на зміни у технологіях, ринко-
вих вимогах та індустріальних стандартах, тим 
самим підвищуючи рівень своєї гнучкості та кон-
курентоспроможності. У кінцевому підсумку це 
створює потужну синергію між освітою, наукою 
та бізнесом, що є ключовим фактором для успіш-
ного розвитку сучасних освітніх інституцій.

Практики та стажування є важливим меха-
нізмом, що сприяє інтеграції теоретичних знань, 
отриманих у процесі навчання, з реальними 
виробничими процесами та стає критично важли-
вим у сучасному освітньому середовищі, оскільки 
безпосередня участь студентів у професійній 
діяльності дозволяє набути тих компетенцій, які 
неможливо здобути виключно в аудиторії. У між-
народній практиці, зокрема у розвинених країнах, 
стажування та практичні заняття формують базис 
для підвищення конкурентоспроможності фахів-
ців на глобальному ринку праці. Вищі навчальні 
заклади активно співпрацюють з бізнесом, що 
дозволяє створити безперервний цикл навчання, 
адаптований до конкретних потреб роботодавців.

Підвищення конкурентоспроможності завдяки 
інтернаціоналізації освітніх програм через стажу-
вання має особливе значення в умовах глобалізації 
економіки. Студенти отримують можливість пра-
цювати у мультикультурних середовищах, освою-
ючи не тільки професійні знання, але й міжкуль-
турну комунікацію, що є важливою складовою 
глобального бізнесу. Такий підхід сприяє розвитку 
гнучкості, здатності до адаптації та креативності – 
критично важливих навичок для успішної профе-
сійної діяльності у світі постійних змін.

Стажування як інструмент інтеграції студентів 
у реальні бізнес-процеси також забезпечує вза-
ємодію з сучасними технологіями та інновацій-
ними рішеннями. Завдяки можливості взаємодії 
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з провідними компаніями та індустріальними 
партнерами, студенти мають змогу не лише засво-
їти найкращі практики управління ресурсами, але 
й застосовувати ці знання у реальних умовах. Це 
включає в себе управління проектами, прийняття 
рішень в умовах невизначеності, управління ризи-
ками та адаптацію до постійних змін на ринку.

Практики та стажування допомагають роз-
вивати навички критичного мислення, що 
є особливо важливим для вирішення комплексних 
задач, які виникають у сучасному світі. В умовах 
посилення економічної конкуренції та зростання 
попиту на висококваліфікованих спеціалістів, ста-
жування стають тим інструментом, який дозволяє 
молодим фахівцям не лише набувати спеціалі-
зованих навичок, але й готуватися до вирішення 
проблем різного ступеня складності у мінливому 
бізнес-середовищі.

Співпраця у сфері наукових досліджень, що 
мають практичну цінність, є одним із найважли-
віших елементів підвищення конкурентоспро-
можності освітніх закладів, особливо в умовах 
глобалізації та швидких технологічних змін. У між-
народній практиці така співпраця виступає не лише 
як джерело інновацій, але й як механізм інтеграції 
академічної діяльності з потребами бізнес-серед-
овища та державного сектору. Освітні заклади, які 
активно залучаються до науково-дослідницької 
діяльності, особливо в межах партнерств із про-
відними корпораціями та інноваційними компа-
ніями, здатні пропонувати унікальні рішення для 
розвитку технологій, нових продуктів і сервісів, які 
мають високий потенціал для комерціалізації.

Такі інноваційні дослідження, орієнтовані 
на вирішення конкретних практичних завдань, 
дозволяють університетам і науково-дослідниць-
ким центрам підвищити рівень своєї наукової 
та академічної діяльності. Співпраця з бізнесом 
сприяє тому, що результати досліджень знахо-
дять безпосереднє застосування у виробничих 
і технологічних процесах, що підвищує їх прак-
тичну значимість. Цей процес не лише стимулює 
економічне зростання через інновації, але й фор-
мує основу для створення нових робочих місць 
та розвитку нових галузей економіки. Наприклад, 
успішне партнерство з високотехнологічними 
компаніями може привести до створення старта-
пів на базі університетських розробок або стиму-
лювати залучення венчурного капіталу, що, своєю 
чергою, формує нові можливості для комерційної 
реалізації наукових досягнень.

Зростання конкурентоспроможності закладів 
освіти у багатьох країнах досягається через отри-

мання міжнародних акредитацій та сертифікацій, 
які функціонують як стандартизовані критерії 
оцінки, такі як ISO 9001, EFQM 2020, INQAAHE 
та інші. Ці міжнародно визнані сертифікати не 
лише підтверджують відповідність навчальних 
програм високим міжнародним стандартам, але 
й служать важливим інструментом для підви-
щення прозорості та підзвітності в освітньому 
процесі. Вони вимагають від закладів впрова-
дження систем управління якістю, що включає 
регулярний моніторинг та оцінку результатів 
навчання, що в свою чергу стимулює постійне 
вдосконалення освітніх послуг.

Отримання акредитацій є свідченням того, що 
навчальний заклад дотримується кращих практик 
у сфері освіти, забезпечуючи студентам якісні зна-
ння та навички, що відповідають вимогам сучас-
ного ринку праці. Впровадження таких ініціатив 
в Україні може стати суттєвим фактором у ство-
ренні сприятливого іміджу українських закладів 
освіти на міжнародній арені. Це може сприяти 
підвищенню довіри з боку міжнародних партне-
рів та роботодавців, що, в свою чергу, покращить 
привабливість українських освітніх установ для 
іноземних студентів.

Залучення іноземних студентів до навчання 
в українських закладах сприятиме не лише збіль-
шенню фінансових надходжень через плату за 
навчання, але й культурному обміну, що є важли-
вим аспектом у глобалізованому світі. Це може 
призвести до збагачення навчального процесу 
та вдосконалення освітньої системи в цілому.

Більш того, отримання міжнародних акредита-
цій може бути каталізатором для зміни наукового 
підходу до підготовки кадрів, що включає активну 
участь бізнесу у формуванні навчальних програм. 
Таким чином, укріплення співпраці між акаде-
мічними установами та приватним сектором на 
основі міжнародних стандартів може привести до 
збільшення кількості спільних досліджень, проек-
тів та програм обміну, що лише підвищить якість 
підготовки спеціалістів у відповідних галузях.

Висновок. Тому, активне впровадження між-
народних акредитацій і сертифікацій в україн-
ських закладах освіти відкриває нові горизонти 
для підвищення їх конкурентоспроможності 
на світовому ринку освітніх послуг, що в свою 
чергу сприятиме інтеграції України в міжна-
родну освітню спільноту. На нашу думку вкрай 
важливим підходом у підвищенні конкуренто-
спроможності закладів освіт є постійна оцінка 
якості, яка передбачає запровадження комплекс-
ної системи внутрішньої та зовнішньої оцінки, 
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й забезпечує систематичний моніторинг і ана-
ліз освітніх процесів з метою їх вдосконалення 
відповідно до міжнародних стандартів. Отже, 
застосування міжнародного досвіду підви-
щення конкурентоспроможності закладів освіти 
є перспективним напрямом для України. Впро-
вадження інноваційних механізмів управління, 

міжнародних акредитацій, інтернаціоналіза-
ції, новітніх педагогічних технологій та спів-
праці з бізнесом дозволить українським закла-
дам освіти зайняти гідне місце на міжнародній 
арені, що у свою чергу сприятиме підвищенню 
якості освіти, підготовки фахівців та відповід-
ності вимогам сучасного ринку праці.
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Shutsziuan Ch., Zhuravel Yu.V., Svintsov O.M., Yakhno T.P. NEW METHODS FOR ENHANCING 
THE COMPETITIVENESS OF EDUCATIONAL INSTITUTIONS: INTERNATIONAL PRACTICES 
AND PROSPECTS FOR UKRAINE

In the context of globalization and rapid technological changes, the competitiveness of educational institutions 
emerges as a strategic factor in the development of national educational systems. Ensuring high-quality 
education, adapting to international standards, and integrating innovative practices are crucial for attracting 
students and securing their successful careers. Amid significant socio-economic and political transformations, 
Ukraine is focusing efforts on implementing effective methods to enhance the competitiveness of its educational 
institutions. Modern international practices that contribute to increasing the competitiveness of educational 
institutions have been studied. The suitability for the Ukrainian educational context is characterized, with 
a special emphasis on innovative management methods, educational technologies, and strategies for interacting 
with various stakeholders, forming a new dimension in improving the quality of education and its adaptation 
to contemporary challenges. Based on the analysis of modern international practices aimed at enhancing 
the competitiveness of educational institutions, key directions for their effective implementation in the Ukrainian 
educational sphere have been identified. The importance of integrating innovative management approaches 
and modern educational technologies to ensure high-quality education and adaptation to global challenges 
has been substantiated. It has been proven that active engagement with international educational standards 
and cooperation with foreign universities significantly strengthens the competitiveness of national educational 
institutions. Comprehensive strategies for interaction with various stakeholders have been proposed, enabling 
the internationalization of the educational process. It is described how these strategies can be adapted to 
the Ukrainian context, considering the specifics of the domestic educational market and existing challenges.
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